Региональная научно-практическая конференция 

«Духовное наследие Преподобного Сергия 

в истории и современной жизни России»

       9 октября в Самарском академическом театре оперы и балета состоялась региональная научно-практическая конференция на тему «Духовное наследие Преподобного Сергия Радонежского в истории и современной жизни России». Это событие посвящено 700-летию со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского.

Организаторами конференции стали: Правительство Самарской области, Самарская Епархия, Общественная палата РФ, Совет ректоров самарских высших учебных заведений, кафедра теологии и истории религий.

Открыл конференцию, обратившись с приветственным словом к собравшимся в зале преподавателям вузов и школ, студентам и старшеклассникам, митрополит Самарский и Сызранский Сергий. Затем министр культуры Самарской области Рыбакова О.В. зачитала приветствие Губернатора Самарской области Николая Ивановича Меркушкина. С приветственными словами к участникам конференции обратились также Главный федеральный инспектор по Самарской области Чабан С.Я. и председатель Совета ректоров вузов Самарской области, ректор Самарского государственного медицинского университета Котельников Г.П.

Затем вниманию присутствующих были предложены доклады:
- «Заветы преподобного Сергия Радонежского русскому народу». Архимандрит Вениамин (Лабутин), кандидат богословия, председатель отдела религиозного образования и катехизации Самарской и Сызранской епархии, заведующий межвузовской кафедры теологии и истории религий.
- «Философское осмысление миссии игумена земли Русской». Протоиерей Димитрий Лескин, доктор философских наук, директор Православной классической гимназии, заведующий кафедрой теологии Самарского государственного университета путей сообщений.
- «Россия – государство или цивилизация». Решетников Леонид Петрович, кандидат исторических наук, генерал-лейтенант, директор Российского института стратегических исследований, г. Москва.
- «Религиозный строй Российской империи». Смолин Михаил Борисович, заместитель директора Российского института стратегических исследований, руководитель Центра гуманитарных исследований Российского института стратегических исследований, член союза писателей России.

В 14-00 в Самарском епархиальном историко-церковном музее состоялось открытие выставки на тему «Преподобный Сергий Радонежский и его обители». Вниманию были представлены репродукции картин известных современных художников, изобразивших жизнь Сергия Радонежского.
        Духовное наследие преподобного Сергия Радонежского – это образец служения Богу и образец духовной жизни человека на все времена до скончания века. Господь одарил преподобного Сергия многими духовными дарами: святость его жизни была очевидна всем, молитвенность, прозорливость, духовная свобода и созерцательность, простота и доступность, жертвенность служения и готовность оставить все ради послушания воли Божией. Все это – духовное наследие игумена Земли Русской.

Всё богатство, оставленное нам в наследство от Сергия Радонежского, необходимо доносить до сознания детских душ. 
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